CLASSE DE PRINTEMPS : LA BRESSE
DÉPART : MARDI 27 mai 2008


Rendez-vous à l'école à 6 h 30


Départ du car : 7 h 00    Arrivée à la Bresse vers 15h00.
LES VALISES :   Un seul bagage par enfant, portant une étiquette avec son nom et son prénom.
POUR LE VOYAGE, nous vous conseillons d'habiller vos enfants en jogging. Les enfants peuvent avoir un petit sac à dos. Nous vous rappelons que vous devez fournir un pique-nique pour votre enfant. 
Si nécessaire, pensez au médicament contre le mal des transports (+ ordonnance) 
Compte tenu de la durée du voyage nous accepterons les mp3 uniquement dans le car.

Vos enfants peuvent emporter un appareil photo jetable.
AFFAIRES SCOLAIRES : LUNDI 26 mars, votre enfant devra être en possession d'un sac plastique, étiqueté à son nom, contenant : trousse, instrument de géométrie (équerre, compas, règle), calculatrice, feutres et crayons de couleurs.

VÊTEMENTS : Tous les vêtements doivent être marqués au nom de votre enfant. Ceci limitera les risques de pertes ou d'erreurs !
N'oubliez pas les lunettes de soleil, la protection solaire, la casquette et le stick à lèvres. (Prenez l’indice maximum que vous trouverez.)
COURRIER : Les enfants vous écriront dès leur arrivée, il serait souhaitable qu'eux aussi reçoivent de vos nouvelles rapidement. (Postez une lettre la veille du départ par exemple.) Ensuite, écrivez leur au moins une fois : eux le feront, mais n'oubliez pas que le moment du "facteur" est très important lorsqu'on est loin de ses parents. (N’oubliez pas d’indiquer le nom du destinataire !)

Adresse :  
ODCVL Le Chalet d’Artimont


8, vouille des Brimbelles


88250 LA BRESSE
TÉLÉPHONE : 03 29 25 42 72 

Nous vous rappelons que le numéro de téléphone du chalet ne sera à utiliser qu'en cas d'urgence. 
INTERNET : Vous pourrez envoyer des e-mails à l’adresse suivante : artimont@centres-odcvl.org
Le gestionnaire du centre les imprimera chaque jour. (Ne pas envoyer de photos)
Vous aurez également la possibilité d’avoir de nos nouvelles en vous connectant au tout nouveau site de l’école : http://www.ecoles91-centre.ac-versailles.fr/sources/
D’autre part, des messages seront affichés à la porte de l’école.

BONBONS : Ils feront l’objet d’une mise en commun avant le départ, le lundi 26 mai. (Chewing-gum interdits) Nous les distribuerons à certains moments (balade en montagne, boum…)
ARGENT DE POCHE : 15 € maximum par enfant. (Essayer de prévoir un peu de monnaie.)
Afin d'éviter les risques de perte ou de vol, nous pouvons servir de "banque" aux enfants. Dans ce cas, nous vous demandons de nous le confier au plus tard le lundi 26 mai. Si les enfants conservent leur argent, nous déclinons toute responsabilité en cas de perte.

MÉDICAMENTS : Si votre enfant est en cours de traitement au moment du départ, nous vous demandons de nous confier les médicaments et l'ordonnance avant le jour du départ. (Dans un sac plastique étiqueté au nom de l’enfant).
Afin de prévenir l'arrivée éventuelle des poux, faire un petit traitement avant le départ.
RETOUR : Nous serons de retour à l'école le mardi 3 JUIN entre  17 h  et 18 h.

Mme AUBERT & M.FEREROLES

