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Procès verbal du Conseil d’école n°1 
du 07/11/13
Présents : 
Représentants de la mairie :
M. Rouyer, maire, Mme Normand, adjointe au maire

chargée des affaires scolaires
Représentante de l’ALSH :
Mme Lefebvre, directrice

Représentants de parents :
Mme de Traversay, Mme Martins-Melo, Mme Juilleron, Mme Léon, Mme Penot, Mme Cordier-Kouassi, Mme Guillod, Mme Leroy, Mme Humbertclaude- Do Novo
Enseignants :

Mme Derré, M. Métro, Mme Lambert, Mme Soma-Koëller, Mme Rodrigues, Mme Bosq, M. Féréroles, Mme Gauchey, Mme Levasseur
Présidente de la séance :
Mme Derré

QUESTIONS AU CENTRE DE LOISIRS (ALSH)
1. Présentation de l’équipe des animateurs

Les parents souhaiteraient qu’un trombinoscope de l’équipe soit établi et affiché en début d’année scolaire pour connaître les animateurs qui encadrent les enfants sur le temps périscolaire (pause méridienne et soir). 

2. Quels sont les ateliers mis en place durant la pause méridienne ?

Il y a 2 services de cantine avec 90 à 100 enfants à chaque service.

Les enfants qui le souhaitent peuvent aller faire des activités libres encadrées (jeux libres, jeux de société, dessins…) au Centre de Loisirs. Chaque salle peut accueillir une trentaine d’enfants. Les autres jouent dans la cour.
3. Quels sont les activités mises en place sur la garderie du soir ?

Sont proposés :

- jeux dans la cour, libres ou encadrés
- activités libres ou encadrées (perles, …) dans les deux salles du Centre de loisirs

- activité sportive au Complexe Sportif S. Soubeyrand : activité proposée les mardi et jeudi soir de 17h à 18h30 par tranche d’âge, encadrées par 2 animatrices. En septembre-octobre, les enfants ont pu découvrir « l’ultimate » (jeu collectif de freesbee). Cette activité reprendra en mars avec le rallongement des journées (manque de visibilité l’hiver).

Mme Lefebvre rappelle que pour cette activité, il y a une nécessité d’autorisation parentale (sortie des locaux de l’ALSH) et que les parents ne peuvent récupérer leur enfant qu’au retour de l’activité (18h30) pour une question de sécurité.

4. Point sur la cantine

L’équipe de l’ALSH propose de mettre à l’essai un nouveau dispositif sur le temps de cantine pour une meilleure organisation : 3 services de 60-70 enfants au lieu de 2 services de 90-100 enfants. Moins nombreux, les enfants auraient moins à attendre les différents plats durant le déjeuner (donc moins d’énervement) et il y aurait une baisse conséquente du volume sonore. De plus, les 2 services actuels sont très chargés ce qui pose régulièrement des problèmes de gestion de l’espace (9 enfants sur des tables de 8, …).
Cet essai aura lieu durant les 15 jours précédant les vacances de Noël. Un compte-rendu des impressions sur cette nouvelle organisation sera diffusé ensuite aux parents.

Concernant le goûter, les parents déplorent la qualité gustative de certains aliments.

QUESTIONS A LA MAIRIE

5. Point sur le nettoyage des abords de l’école

Beaucoup de détritus (bouteilles en plastiques, bris de verre, mégots, …) sont retrouvés aux abords de l’école (terrain de basket/football, plates-bandes, …) et même à l’intérieur de l’école (pré-hauts).

Monsieur le Maire rappelle que les agents techniques nettoient ces endroits tous les matins d’école avec une attention particulière le lundi matin (plus de déchets après le week-end…).

Les murs extérieurs du Centre de Loisirs ont été dégradés cette semaine, une plainte a été déposée en gendarmerie.

6. Point sur le stationnement

Nous rappelons les bases de civisme quant au stationnement sur le parking de la place André Simon : ne pas se garer sur l’emplacement réservé au bus et aux personnes handicapées.

Sur demande de monsieur le Maire, la gendarmerie passe régulièrement verbaliser les contrevenants. 
Les représentants de parents souhaiteraient que le marquage au sol des places de stationnement soit repassé.
7. Point sur l’utilisation du nouveau complexe sportif pendant le temps scolaire

Après régularisation de quelques points techniques, la Mairie va mettre à disposition des deux écoles les deux terrains de tennis et le terrain de foot les mardis et jeudis. 

Toute l’équipe enseignante l’en remercie.
8. Règlement des frais de garderie péri-scolaire par chèques CESU

Ce dossier sera réétudié cette année pour savoir si cette possibilité de paiement pourra être mise en place.

9. Point sur les travaux

L’équipe enseignante remercie la Mairie de nous laisser utiliser une salle de classe inutilisée comme salle des maîtres cette année encore.
Elle remercie également la Mairie d’avoir réalisé des nouveaux marquages au sol ludiques dans les cours de récréation (marelles, labyrinthes, …)

10. Mise en place de la réforme des rythmes scolaires

L’association des Parents d’Elèves Indépendants a organisé un sondage. Les parents ont été nombreux à répondre (79% de participation).

Voici les résultats :

- 43% sont pour un maintien du début des cours à 8h30 et une fin des cours plus tôt dans l’après-midi
- 37% sont pour le maintien des horaires avec un rallongement de la pause méridienne

- les parents sont massivement intéressés par l’inscription de leur(s) enfant(s) aux activités périscolaires (sur la pause méridienne ou l’après-midi) mais sans participation financière (à 65%)

- 87% des parents sont contre le samedi matin comme demi-journée supplémentaire

Les représentants de parents rappellent que les parents sont en majorité défavorables à cette réforme.

Il est mentionné dans la note de service de circonscription n°5 sur l’aménagement des rythmes scolaires que l’article 6 du règlement départemental des écoles maternelles et élémentaires de l’Essonne prévoit l’organisation suivante :
- lundi, mardi, jeudi, vendredi : 8h30-11h45 et 14h-16h
- mercredi : 8h30-11h30
Des dérogations sont possibles (allongement de la journée ou de la demi-journée, choix du samedi ou mercredi). La mise en œuvre de cette nouvelle organisation nécessite des phases de concertation avec l’ensemble des partenaires de l’école. Une première réunion entre la Mairie, les enseignants et les représentants des parents d’élèves est prévue le mardi 12 novembre 2013.
Les propositions d’organisation du temps scolaire (horaires) sont à faire parvenir à la Circonscription le vendredi 13 décembre au plus tard.


QUESTIONS A L’ ECOLE

10. Mise en place de la réforme des rythmes scolaires

Cf ci-dessus
11. Effectifs de la rentrée 2013
Il y a actuellement 237 élèves inscrits à l’école.
CPA Mmes Derré et Riva : 23
CPB M. Métro : 22

CE1A Mme Lambert : 27

CE1B Mme Soma-Koëller : 28
CE1/ CE2 Mme Rodrigues : 23 (9/14)

CE2 Mme Bosq: 26
CM1 Mme Gauchey : 29
CM1/CM2 M.Féréroles : 28 (20/8)
CM2 Mme Levasseur : 31
Rased : 2 enseignantes spécialisées (Mme Ronteix et Mme Barillet) et une psychologue scolaire, Mme Fournier. Elles ont fait des bilans en début d’année. Des suivis seront organisés prochainement.
4 AVS (Auxiliaire de Vie Scolaire) sur l’école pour aider les élèves présentant un handicap.

12. Projet « classes transplantées »
Classes concernées : CE1A Mme Lambert, CE1B Mme Soma-Koëller, CE1/CE2 Mme Rodrigues, CM1/CM2 Mr Féréroles.

Le séjour aura lieu du 31 mars au 4 avril 2014, dans le Morbihan, à Arzal.
Toute l’équipe enseignante souligne l’immense effort financier de la Mairie pour réaliser ce projet et remercie particulièrement Mme Normand, Mme Lefeuvre et les parents pour leur implication.
Des manifestations seront organisées par les Amis de l’Ecole, les parents et les enseignants (vente de gâteaux, d’objets réalisés par les enfants…) pour recueillir des fonds.

Une réunion d’information aura lieu le samedi 30 novembre 2013 à 10h à l’espace BLC en présence des enseignants et de la directrice de la PEEP.

A noter : enseignants et parents souhaiteraient que les élèves d’un même niveau de classe partent chaque année en classe transplantée pour éviter que certains enfants ne partent jamais. Se pose alors la question de la possibilité d’un budget alloué par la Mairie (quel montant ?). 1 niveau en Maternelle, 1 niveau en Elémentaire ?

13. Projets et manifestations prévues pour l’année

· Projets

- CPA : projet théâtre chanté « Le Noël de Mr Scrooge » encadré bénévolement par Mme Lemas, comédienne de la troupe de théâtre ASCH « Le Grenier de Bruyères », représentations les vendredi 13 et samedi 14 décembre 2013
- CE2 : ateliers sur l’eau en partenariat avec le SIVOA
- CM1  et CM1/CM2: projet « Concert de poche » encadré par une chef de chœur, concert le samedi 7 décembre 2013

- CM1 et CM2 : projet « opéra » avec chants/percussions/expression corporelle (CM2) et conception des décors (CM1), représentation finale le samedi 24 mai 2014

- CE1/CE2, CM1, CM1/CM2, CM2 : projet « encre » avec M. Legendre au sein des locaux de la bibliothèque, sur le thème des robots (en lien avec le Salon du Livre de jeunesse)
- CE1/CE2, CE2, CM1, CM1/CM2, CM2 : projet astronomie encadré par le Club d’Astronomie de Breuillet (suite du projet de l’an passé), observations au Château les 20 et 22 novembre 2013
- CM1/CM2, CM2 : atelier sur les séismes proposé par le CEA

- en prévision : 
Salon du Livre de Jeunesse (du 7 au 14 février 2014)

permis piéton pour les CE2 (en lien avec l’association du Pédibus)
cours d’improvisation pour 2 classes
· Manifestations

- commémoration du 11 novembre : participation des élèves des classes de CE1B, CE1/CE2, CM1, CM1/CM2, CM2 (chant de la Marseillaise et lecture d’un discours)

- Marché de Noël en collaboration avec l’école maternelle : le jeudi 19 décembre à 17h à la salle BLC. Chorale des élèves de l’école élémentaire à 18h30. 

- Carnaval en collaboration avec le Comité des fêtes : le samedi matin 29 mars 2014. Le thème sera choisi prochainement.

- Fête de l’école : samedi 21 juin 2014 ? Portes ouvertes le matin (spectacle et/ou exposition des travaux réalisés au cours de l’année), suivi de jeux/stands dans la cour durant l’après-midi. L’aide des parents sera indispensable pour mener à bien ce projet.

· Sorties

Sorties USEP prévues : 2 par classe minimum
- jeux d’orientation (15/10/13) : pour les CPA, CPB, CE1B, CE1-CE2 et CE2

- Scola Hand (février-mars-avril 2014) : pour les CM1/CM2

- randonnée « les hauts de la Renarde » (mai 2014) : pour les CPB, CE1A, CE1B, CE2, CM1 et CM2

- athlétisme (mai-juin 2014) : pour les CPA, CE1A, CE1/CE2, CM1, CM1/CM2 et CM2 
- trois sorties « hors-temps scolaire » : kin-ball le 12 février 2014 pour les CM1/CM2, jeux d’orientation le 19 mars 2014 pour les CPA, CE1A et CE1/CE2, course d’orientation  le 21 mai pour les CPA, CE1/CE2 et CM1/CM2

Atelier et visite guidée au Muséum National d’Histoire Naturelle :

- lundi 2 juin : pour les CM1 et CM2 

atelier « Comment classer le vivant »

visite de la galerie de Paléontologie sur le thème « quelques adaptations des vertébrés actuels »

- vendredi 6 juin pour les CPA, CPB et CE2


atelier « la nature en ville » pour les CPA

atelier « Cric-crac-croc » pour les CPB


atelier « des pieds et des mains » pour les CE2


visite de l’exposition temporaire sur le thème de la nuit pour les 3 classes, à confirmer
14. Bilan de la Coopérative scolaire
Il y avait au 03/09/13 3 576,97 € sur le compte de coopérative. 
Bilan des actions au profit de la Coopérative Scolaire pour l’année 2012/2013 :


vente de bulbes : 649,56€


photos : 1986,90€


marché de Noël : 391,30€


vente des livres « Lire, c’est partir » : 508€


vente des torchons et fête de l’école : 2 275,36€

Les comptes de coopérative sont surveillés par l’OCCE et concernent tous les parents qui ont un droit de regard sur les comptes. 

Ces comptes n’ont pas pour but d’être bénéficiaires. Nous remercions tous les parents qui participent à la coopérative ce qui permet d’acheter du petit matériel pour des projets de classe, de faire des sorties, etc…
A noter, un changement cette année : par souci d’équité, les enseignants ont choisi de mutualiser les dons et de faire une répartition équitable par classe en fonction du nombre d’enfants.
15. Projet d’école
Dernière année du projet 2011-2014.

Après lecture du projet d’école 2011-2014, le Conseil d’école émet un avis favorable. 

16. PPMS

Toujours en cours d’élaboration.

17. Règlement intérieur
Le règlement est lu et approuvé par tous.

Avenants au règlement : 

- l’accueil du matin
Proposition en début d’année par l’équipe enseignante : accueil du matin dans la classe plutôt que dans la cour, avec un enseignant au portail. La classe de l’enseignant au portail est surveillée par l’enseignant de la classe mitoyenne qui ouvre la porte de séparation entre les 2 classes.

Essai pendant les 7 semaines de la première période d’école. Puis sondage, dont voici les résultats :

86% des parents ayant répondu au sondage sont favorables à l’accueil dans la classe 

51% des élèves votant du CE1 au CM2 sont favorables à l’accueil dans la classe

100% des enseignants sont favorables à l’accueil dans la classe car les enfants arrivent en classe plus calmes et la mise au travail est plus rapide
Proposition d’avenant à l’article 1 du règlement intérieur concernant les horaires de l’école: « L’école est ouverte 10 minutes avant la classe : 8h20 et à 13h20. De 8h20 à 8h30, les élèves sont accueillis directement dans leur classe dans laquelle ils s’y rendent en marchant. »

A noter : les enseignants félicitent les élèves de leur politesse en arrivant au portail le matin. Ils déplorent par contre les arrivées après 8h30 et rappellent aux parents de bien respecter les horaires.
- les APC (Activités pédagogiques Complémentaires)

Proposition d’avenant à l’article 1 du règlement intérieur concernant les horaires de l’école (« 24 heures de classe par semaine + l’aide personnalisée le cas échéant) est remplacé par «  24 heures de classe par semaine + activités pédagogiques complémentaires le cas échéant (aide aux élèves rencontrant des difficultés d’apprentissages, aide au travail personnel ou activité prévue par le projet d’école). »
Les avenants sont votés à l’unanimité et seront rajoutés au règlement. Ils devront être signés par les élèves et les parents.

19. Dates des prochains conseils d’école
Mardi 4 mars 2014 à 18h

Lundi 2 juin 2014 à 18h

20. Questions diverses
- fermeture du portail CP/CE1 :

Les représentants des parents déplorent le fait que ce portail ne soit pas régulièrement fermé à clé, ce qui pose un problème de sécurité.

Il est rappelé aux parents qui emmènent leur enfant au dortoir de Maternelle de passer par l’entrée principale de l’école élémentaire car le petit portail CP/CE1 est fermé à 13h20 pour empêcher que les élèves ne sortent.
- fournitures scolaires

Nous rappelons que 38€/élève sont alloués par la Mairie pour les fournitures scolaires (fichiers, manuels, cahiers, etc…).
Les parents font remarquer une disparité des fournitures demandées en fonction de la classe (même pour un même niveau). L’équipe enseignante en prend bonne note.

- sécurité incendie, exercice d’évacuation : Un exercice par trimestre est programmé. Le 1er a eu lieu le mardi 4 octobre 2013 à 9h50. Tout s’est bien passé.

- vêtements oubliés : un carton situé sous le préau à coté du bureau regroupe tous les vêtements laissés dans les deux cours. Nous sollicitons les parents pour marquer les vêtements de leur enfant et pour venir récupérer les vêtements oubliés. Il y en a déjà un « monticule » !!!
- photos : les représentants des parents souhaiteraient que la pochette des fratries soit un peu moins chère car cela représente un budget conséquent pour les familles qui ont plusieurs enfants. L’équipe enseignante répond favorablement à cette demande pour l’année prochaine.
Les parents souhaiteraient que les frères et sœurs des 2 écoles soient pris en photo ensemble. Ce n’est pas possible pour l’instant car cela implique une importante organisation difficile à mettre en place.

- affichage du menu de la cantine : la directrice a oublié de l’afficher un lundi matin. Elle ne l’affiche pas le vendredi soir pour permettre aux parents qui récupèrent leur enfant à la garderie de le consulter jusqu’à 19h. Elle se permet de rappeler que le menu est consultable sur le site de la ville (http://www.ville-bruyereslechatel.fr/ rubrique « enfance et jeunesse », « maternelle & élémentaire ») et que depuis avril 2013, elle ne bénéficie plus d’aide administrative ce qui a considérable augmenté son travail de secrétariat. Elle compte sur la compréhension de tous dans sa tâche de direction. Enfin, elle mentionne que le temps de cantine est un temps périscolaire et que l’affichage correspondant n’est donc normalement pas de son ressort.
- diffusion du compte-rendu du Conseil d’école : un exemplaire sera affiché sur le panneau de l’école et des exemplaires seront disponibles au bureau. Mis en ligne sur le site de l’école : http://www.ecoles91-centre.ac-versailles.fr/sources/
Ecole élémentaire Les Sources –Place André Simon – 91680 BRUYERES_LE-CHATEL
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